
语言文化学院迎接教育部实验室安全检查工作实施方案

根据教育部《关于组织开展 2023 年高等学校实验室安全检查工作的通知》及《西北农林科技大学迎接教育部实验室安全检查工作实施方案》的要求，结合语言文化学院实际，特制定本方案。
一、成立学院实验室安全隐患排查工作组
组长：李万强
副组长：王宝平  滕艳萍
组员：史晓琴  路伟伟  曲斌 王劲荣 王昕 李建伟 张伟 
二、工作原则 
牢固树立习近平总书记安全发展理念，认真贯彻落实教育部关于加强高校实验室安全工作的一系列重要决策部署，强化安全红线意识，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管业务必须管安全”的要求，进一步健全学院实验室安全监管责任体系和长效工作机制，完善实验室分级分类和危险源管控分级管理体系，以排查和整改安全隐患为抓手，以防范遏制各类安全事故为目标，掌握防范实验室安全风险的主动权。扎实开展学院实验室安全检查与专项整治行动，对实验室安全隐患进行“全过程、全要素、全覆盖”排查，重点做好安全隐患的专项排查整治，确保安全隐患整改横到边、纵到底、落到实处、取得实效。
三、检查内容 
依据教育部《高校实验室安全检查项目表（2023）》（附件1）检查内容，主要包括：实验室安全管理制度建立与运行情况、安全责任逐级落实情况、实验室安全准入制度落实情况、实验室安全检查与隐患整改情况、实验室安全教育培训开展情况、实验场所环境及日常值日落实情况、安全设施运行情况、安全管理情况、台账记录情况及实验室安全档案保存情况等。 
四、工作安排 
（一）自查与隐患整改阶段（4 月）
1.学院自查。（4 月14 日前完成）
学院实验室安全隐患排查工作组开展实验室自查自纠工作，按照“全覆盖、无死角”的要求，对照教育部《高校实验室安全检查项目表（2022）》全面开展实验室安全检查，排查安全隐患，建立安全隐患台账，对检查中发现的安全隐患及时进行整改，做好整改记录。 
2.迎接学校检查。（4 月14 日前完成）
迎接学校实验室安全工作组、实验室安全督导组专家对学院实验室进行集中安全检查，核查实验室安全检查系统反馈至学院的检查结果。 
3.整改总结。（4 月21 日前完成）
根据学校检查反馈，通过实验室安全检查系统进行隐患整改并进行总结。 
（二）迎接教育部现场检查阶段（5 月-6 月）
学院对照教育部《高校实验室安全检查项目表（2023）》，按照学校实验室安全工作组办公室统一要求及时整理、准备相关材料，做好迎接集中检查材料准备。 
（三）安全隐患整改阶段（7 月-9 月）  
1.细化整改方案。
按照教育部现场检查组书面整改通知书，及学校、学院自查形成的安全隐患台账，细化整改方案。对照《教育部高校实验室安全现场检查发现问题汇总表》，举一反三，对实验室安全隐患进行全面排查和整改。 
2.安全隐患整改。
依据学校整改方案，对能够立即整改的安全隐患问题坚决立即整改，对受客观条件限制难以立即整改的问题，明确整改责任人和整改时限，在整改方案规定时限内完成问题整改。
（四）回头看阶段（10 月-11 月） 
迎接教育部入校回头看工作，重点检查隐患整改落实情况，确保安全隐患整改横到边、纵到底、落到实处、取得实效。
五、工作要求 
1.高度重视，深刻认识抓好实验室安全工作的极端重要性，成立由单位主要负责同志牵头的实验室安全隐患排查工作组，按照《实验室安全检查与专项整治任务清单》（附件2），细化任务分工，实化工作措施，深入排查。
2.针对学校排查和自查中发现的问题和隐患要限期整改到位，明确整改责任人和整改时限，落实严防严管严控措施，要求所有隐患整改做到闭环管理，整改不到位坚决不销账，防止隐患向事故演变，确保实验室安全。 
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