2025年度杨凌示范区科技计划项目申报指南

一、创新平台建设计划
支持具有较强科研实力的企业、高校和科研院所组建技术创新平台，提升区域创新能力，促进资源开放共享。包括技术创新中心建设项目。
（一）技术创新中心建设项目
依托区内科研实力较强的企业、科研机构和高等学校组建，鼓励企业牵头联合有关高校院所组建。牵头单位即为创新中心的依托单位，负责提供创新中心建设和运行所必要的资金、物资、人才和其他条件。

1.申报条件

（1）在杨凌示范区辖区内注册的、具有独立法人资格的科技型企事业单位。

（2）有较强的科研经费保障能力，研发投入占销售收入的比重原则上企业不低于5%，事业单位不少于100万元。

（3）具有技术水平较高、工程化经验丰富的专职研发人员10人以上，其中高级职称或研究生以上学历不少于3人。技术创新中心负责人应具有高级职称或博士以上学位，年龄一般不超过55周岁，有较高的专业水平和组织管理能力。

（4）科研技术水平在示范区行业、领域中领先，拥有与申报技术创新中心技术领域相关的1项以上发明专利或3项以上实用新型专利(软件著作权)等核心自主知识产权。

（5）拥有相对独立的200平方米以上的研发场所，原值200万元以上的研发仪器设备或价值10万元以上仪器设备不少于5台（套），具备承担综合性工程技术研发试验任务的能力。

（6）有明确的发展规划和目标，组织体系合理，管理制度完善，运行机制良好。

（7）近2年无经营违法或环保、生产安全等受到责任追究情况发生。

2.支持额度及实施期限

支持额度不超过50万元，项目实施期限2年。

联系咨询 
平台建设科：蒲  欢    029-87038465
二、科技人才培养计划

支持培养高水平创新创业和技术转移转化人才，为科技创新和成果转化推广提供人才支撑。包括中青年科技创新领军人才、青年科技新星、技术经理人三类项目。
（一）中青年科技创新领军人才项目
围绕示范区重大科技创新需求、支柱产业及战略新兴产业发展，重点遴选、培养和支持中青年科技创新人才，使其成为引领相关行业和领域科技创新发展方向、组织完成重大科技任务的领军人才。

1.申报条件

（1）在科技前沿和战略性新兴产业领域取得高水平创新成果，具有成长为国家级或省级杰出人才的潜力；

（2）具有主持承担省级及以上重大科技项目的经验；

（3）具有较强的科研领军才能和团队组织管理能力，主要从事科研一线研究开发工作；

（4）拥有博士学位或副高级以上职称（企业科技人才可不受职称限制，并适当放宽学历要求），年龄在45周岁以下。

2.支持额度及实施期限

支持额度不超过10万，项目实施期限2年。

（二）青年科技新星项目
以项目支持的方式，对青年科研人员开展科学研究、技术开发、成果转化等活动提供支持，培养锻造一批政治素质高、创新能力强、富于创新精神的青年科学家。

1.申报条件

（1）有强烈的事业心和责任感，专业基础扎实、学术思想活跃，具备良好的科研作风和科研道德；

（2）一般应获得博士学位，年龄不超过35周岁；

（3）从事基础研究领域的，重点支持具有较高的科研学术水平和创新能力，发展潜力较大，并被所在单位列为科研工作重点培养对象的青年科研人员。

（4）从事应用基础和技术开发的，重点支持对企业产生较高经济效益，取得自主知识产权和重大技术突破、成果转化、对产业发展有实际贡献的青年人才。

2.支持额度及实施期限
以项目形式给予每人一次性不超过5万元经费支持，实施期限2年。

（三）技术经理人项目
围绕杨凌示范区技术创新、成果转化及产业升级需求，遴选一批以科技成果转移转化为目的，应用专业知识和实务经验，促进科技成果的商品化、产业化，全职或兼职从事科技成果转移转化工作并取得合理收入，具有完全民事行为能力的自然人作为示范区技术经理人，支持其开展科技成果转化服务，加速区内外前沿技术成果转移转化。

1.申报条件：

（1）遵纪守法，品行端正，热爱技术经理人事业；

（2）具有完全民事行为能力、个人信用良好;

（3）在示范区内从事技术转移和科技成果转化工作，具有2年以上相关工作经验;

（4）具有相关职业资格或专业技术职称，具备从事科技成果转移转化活动所需要的专业技术知识及中介活动技能;

（5）无犯罪和经济违法行为等。

2.支持额度及执行时间

无经费支持，按照《杨凌示范区关于深化科技成果转化“三项改革”若干措施》有关规定给予奖励，并优先推荐陕西省技术经理人。实施期限2年。

联系咨询

创新发展科：邢  昊    029-87018144

三、关键核心技术攻关计划

支持围绕农业发展重点领域和示范区经济社会发展需求，开展共性关键技术攻关，产品开发、前沿科技探索等活动，促进科技成果产出。包括产业发展、社会发展两类项目。
（一）项目类别

1.产业发展领域项目
重点支持作物种质资源创新与优良品种选育；农业高效用水技术；水土保持与生态修复；高产精细农田培育与土壤质量保育技术研究；设施农业优质高效栽培技术；畜牧业生产力改善与安全高效养殖技术；农产品深加工关键技术开发与集成；现代农业装备与农业信息化技术；主要病虫害预测预报及综合防治技术研究；果业和经济林木提质增效应用技术研究及新品种开发；农业生物安全研究等。

2.社会发展领域项目

重点支持常见病多发病临床诊治、中医药资源开发和诊疗技术的转化应用；环境治理、农村安全饮水及生活垃圾资源化处理、节能环保技术的转化应用；肉制品、奶制品、果蔬制品安全生产技术研究；消防科技、农业气象研究等。

（二）申报条件

申报条件

1.示范区内的各高等院校及科研单位，或在杨凌示范区注册一年以上，具有独立法人资格的企事业单位；

2.具有项目实施必须的工作基础和条件；

3.科研管理制度、财务管理制度、资产管理健全；

4.申报人应为具有一定研究专长的在职科研人员，有相关的前期工作积累；

5.支持一定比例的青年科研人员（截止2025年1月1日年龄在40周岁以下）承担项目；

6.不受理在读研究生申请的项目。

（三）支持额度及实施期限
支持额度不超过20万，实施期限2年。

联系咨询

创新发展科：邢  昊    029-87018144

四、创新能力支撑计划

支持成果转化联合体组建和联合体推广能力提升。支持重点示范推广基地（站）服务能力提升。支持委托有关主体开展理论研究、布局新型转化推广服务平台、开展相关科技活动。支持开展国际间农业科技合作。包括推广能力提升、国际合作等项目。

（一）推广能力提升项目
支持杨凌各类推广主体积极开展动植物新品种、新技术的引进、示范、推广，攻关解决旱区农业产业发展的技术难题及示范推广模式和服务能力提升等工作，不断提升杨凌农业科技示范推广水平和成效。

1.申报条件

（1）申报主体为示范推广领导小组成员单位、驻区高校、科研单位及社会化服务企业等各类推广主体。

（2）申报主体从事的技术研发、生产、培训和服务业务与项目密切相关，在重点支持领域成效显著，特色鲜明，优势突出，在本领域内的业绩及经验具有示范意义。

（3）申报主体科研、财务、资产等管理制度体系健全，无不良诚信记录。

2.支持额度及实施期限

支持额度根据项目具体情况研究确定，实施期限2年。
（二）国际合作项目

支持围绕人工智能、大数据、信息技术、生物医疗、中医药、疾病预防、旱区农业与畜牧业、生态环境等领域与中亚地区的高水平创新机构或企业开展产业技术攻关、科技成果转化、先进技术引进等合作，助力示范区重点产业高质量发展。

1.申报条件

（1）示范区内的各高等院校及科研单位，或在杨凌示范区注册一年以上，具有独立法人资格的企事业单位；

（2）具有项目实施必须的工作基础和条件；

（3）科研管理制度、财务管理制度、资产管理健全。

（4）申报人应为具有一定研究专长的在职科研人员，有相关的前期工作积累；

（5）支持一定比例的青年科研人员（截止2025年1月1日年龄在40周岁以下）承担项目；

（5）不受理在读研究生申请的项目。

2.支持额度及实施期限
支持额度不超过10万，实施期限2年。

联系咨询

产业发展科：谈  娟    029-87019525

创新发展科：邢  昊    029-87018144
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