关于严格执行“两会一课”制度的实施细则
“两会一课”是指定期召开支部党员大会、支部委员会议，按时上好党课（外语系无党小组设置）。“两会一课”制度是健全党的组织生活，严格党员管理，加强党员教育，强化党支部自身建设的重要制度，是党内政治生活的重要载体，是党支部必须认真坚持的一项基本制度。各党支部要充分认识“两会一课”对推进党组织建设、加强党员教育管理的重要作用，增强抓好“两会一课”制度落实的自觉性、主动性，促进党员教育、管理和监督形成长效机制。为把“两会一课”制度落到实处，抓出成效，充分发挥支部政治核心和战斗堡垒作用,根据校党委《关于严格执行“三会一课”制度的意见》（校党发[2014]4号）精神，结合外语系实际情况，制定本实施细则。
一、“两会一课”制度的时间要求
支部党员大会每季度至少召开1次，无特殊情况，一般不推迟举行；支部委员会议每个月至少召开一次，遇有紧急和特殊情况可随时召开。系党委合理安排党课计划，保证学生党员每年不少于10学时、教工党员每年不少于20学时。
二、落实“两会一课”制度责任制
系党委的责任：对“两会一课”的落实负全面领导责任；对各支部委员会、支部党员大会的内容提出指导性意见；对各支部落实“两会一课”制度的情况进行不定期的督促和检查。系党委书记要履行好党建第一责任人职责，每年至少参加2个教工党支部的“两会一课”；针对教工党员普遍关心的问题，坚持每年为师生党员讲党课不少于2次。系党委副书记要每年至少参加2个学生党支部的“两会一课”；针对学生党员普遍关心的问题，坚持每年为学生党员讲党课不少于1次。
支部委员会的责任：按照系党委的安排，结合本支部实际，组织召开支部党员大会、支部委员会。党支部是落实这项制度的关键，党支部书记要履行好职责，确保本支部“两会一课”制度化、经常化。
系党委、党支部要根据每次会（课）的重点、主题，提前将“两会一课”的具体内容、时间、地点和要求等通知到应参加会（课）的每位党员。
每位党员都要遵循党章规定，自觉按时参加“两会一课”，确有特殊情况不能参加者，须向会议召集人履行请假手续。
三、创新“两会一课”方式，提高党组织生活质量
各支部要按照建设学习型党支部的要求，遵循“学习时间制度化、学习内容专题化、学习方式多样化、工作学习一体化、组织学习规范化、组织学习有效化”(简称六化)，不断丰富和完善“两会一课”的内容和形式，提升“两会一课”的质量，增强“两会一课”的吸引力。通过采取召开学习座谈会、党员谈心会、理论研讨、主题教育、重温入党誓词、党风廉政教育、参观党史教育基地等多种形式，使“两会一课”活动生动活泼，富有成效，增强吸引力和教育性。把开展党组织活动与加强基层党组织建设结合起来，注重在活动中发现先进典型，树立先进典型，以点带面，全面推开，充分发挥宣传、引导、带动作用。
四、建立“两会一课”考勤检查制度
各党支部要对“两会一课”的执行和落实情况进行认真考勤，作好“两会一课”记录。每年底要对本支部党员“两会”出勤情况进行统计，并报上系党委。系党委对各支部召开和参加“两会一课”的情况进行通报。
系党委对“两会一课”的活动方式、活动内容，特别是党员领导干部参加“两会一课”的情况进行督促，每半年检查一次，确保“两会一课”的实效性。
五、党员领导干部要带头落实“两会一课”制度
党员领导干部要率先垂范，带头落实“两会一课”制度。系班子党员领导干部除了参加系领导班子民主生活会以外，还要以普通党员身份参加所在党支部的组织生活。同时，要以身作则，积极为党员讲党课。
系班子党员领导干部所在的党支部负责人既要对包括系班子党员领导干部在内的党员参加党的组织生活进行大胆管理，又要从实际出发，采取一些必要措施，提前安排，灵活调整，必要时可利用业余时间，尽量保证本支部系班子党员领导干部尽可能多地参加本支部的组织生活。
